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Probă scrisă la CHIMIE ANORGANICĂ I (Nivel I /Nivel II)  

      
 
Subiectul III  (30 puncte)       Varianta 061 
 
Subiectul F 
Specia de atom 131

53 I este utilizat în medicină, pentru studiul activităţii glandei tiroide. 

1. Notaţi compoziţia nucleară a acestui atom ( protoni, neutroni).    3 puncte 
2. Scrieţi configuraţia electronicǎ a elementelor (X) şi (Y) care se caracterizeazǎ prin urmǎtoarele:  
a. (X) are 5 substraturi complet ocupate cu electroni.      2 puncte 
b. (Y) are 4 straturi electronice, iar pe ultimul strat are un electron.    2 puncte  
3. Indicaţi natura legǎturii chimice în molecula de clor. Modelaţi formarea acestei legǎturi chimice, 
utilizând simbolul chimic al clorului şi punctele pentru reprezentarea electronilor.  3 puncte 
4. Explicaţi semnificaţia noţiunii: caracter nemetalic.      2 puncte 
5. Descrieţi cristalul de NaCl (trei caracteristici).      3 puncte 
 
Subiectul G1 (OBLIGATORIU PENTRU NIVEL I) 
Acidul formic se deshidrateazǎ în prezenţă de H2SO4 . Ecuaţia reacţiei chimice care are loc este: 

  HCOOH (l) 2 4( )eH SO  →CO(g) + H2O(l)  . 
1. Precizaţi dacă H2SO4 se consumă în timpul desfǎşurǎrii reacţiei chimice.   1 punct 
2. Sulful se găseşte în Tabelul periodic în perioada 3 şi grupa 16 (VI A). Notaţi configuraţia 
electronicǎ a atomului de sulf şi precizaţi blocul de elemente din care face parte sulful. 

 3 puncte 
3. a. Scrieţi ecuaţia reacţiei de ionizare în apă a unui acid slab HA.    2 puncte  
b. Precizaţi tipul legăturilor chimice din ionul H3O

+
.     2 puncte 

4. Calculaţi numǎrul atomilor de oxigen conţinuţi în:  
a. 2,8 grame de CO;          2 puncte 
b. 6,72 litri (c.n.) CO.         2 puncte 
5. Calculaţi volumul (litri) de CO, măsurat la presiunea 2 atm şi temperatura 300 K, care se obţine 
stoechiometric din 0,2 moli acid formic HCOOH.     3 puncte 
 
Subiectul G2 (OBLIGATORIU PENTRU NIVEL II) 
Într-o eprubetă, se introduc 2 mL soluţie AgNO3 ; se adaugă în picătură soluţie de NaOH până la 
apariţia unui precipitat, apoi soluţie de NH3 până la dispariţia precipitatului. 
1. Scrieţi ecuaţiile reacţiilor care au loc şi notaţi denumirea combinaţiei complexe obţinute. 
           5 puncte 
2. Notaţi configuraţia electronică a ionului Ag+; precizaţi blocul de elemente din care face parte 
argintul.           3 puncte 
3. Precizaţi semnificaţia noţiunii : viteză de reacţie.      2 puncte 
4. Notaţi expresia matematicǎ a constantei Kc

 pentru echilibrul chimic: 

N2(g) + 3H2(g) ⇄2NH3(g) + 92kJ    2 puncte 

5. Pentru reacţia chimicǎ descrisǎ de ecuaţia:  N2(g) + 3H2(g) ⇄ 2NH3(g) + 92 kJ  
notaţi sensul de deplasare a echilibrului chimic în urmǎtoarele situaţii: 
a. creşte temperatura;          1 punct 
b. scade presiunea;          1 punct 
c. creşte concentraţia azotului.        1 punct 
 
Numere atomice: H-1; O-8; Ag-47, Cl-17, K-19. 
Mase atomice: H-1, C-12, O-16 
Numărul lui Avogadro, NA = 6,022·1023.mol−1.  
Constanta molară a gazelor: R = 0,082·L.atm /mol.K. 


